

港人同心同樂 齊呼反暴護港

海園「護港家庭日」啟動 邀8.5萬中資企業員工守家園

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為表達反對暴力、守護香港的共同心聲,香港中國企業協會昨日攜手駐港11家中資企業,宣佈即日開始至11月10日,在香港海洋公園舉辦「守護香港·家庭同樂日」系列活動,邀請8.5萬名中資企業員工和香港市民「同心、同行、同樂」,守護共同家園。啟動禮上,來自本港4個普通家庭的青少年表達了對祖國的熱愛和守護香港的心願。財政司司長陳茂波在致辭時強調,香港社會當前第一要務是停止一切暴力,恢復社會秩序和安寧,令工商百業和市民生活重回正軌。



■陳茂波致辭 ■市民回應

由中企協主辦、主題為「止暴制亂,恢復秩序;守護香港,家庭同樂」的「守護香港·家庭同樂日」系列活動昨日正式啟動,陳茂波和中聯辦副主任仇鴻、香港中國企業協會會長高迎欣等為啟動禮主禮。整個會場被國旗區旗匯成紅色海洋,眾人高聲齊唱《獅子山下》,期盼各界團結一致共渡時艱,令香港烏雲散去,再現光芒。大會呼籲市民堅定信心,團結前行,和衷共濟,弘揚社會正義,用良知和行動共同守護香港,共促和諧穩定。

陳茂波:第一要務 停止暴力

陳茂波在啟動禮上致辭時特別感謝中企協舉辦一系列活動,為香港注入正能量,舒緩緊張的氣氛,讓大家記得,香港是一個溫馨、充滿愛與關懷的家。他指出,香港社會當前第一要務是停止一切暴力,恢復社會秩序和安寧,令工商百業和市民生活重回正軌。他說,香港社會正經歷前所未有的困難,暴力衝突不但影響了本地經濟和民生,也嚴重損害了香港的國際形象,更對「一國兩制」造成衝擊,並傷害了香港與內地民眾的感情。其中一些激進者的示威行為,比如堵路、堵塞機場,妨礙了市民的生活及旅客的行程,這些行為違背了香港一直以來和平、理性、開放、多元、包容的核心價值,破壞了香港一直引以為傲的「安全城市」的聲譽,令人痛心。

「香港警隊是制止暴力、維護法治的重要支柱,在這段艱難的日子裡,香港警隊緊守崗位、盡忠職守、無畏無懼,為維護香港社會的秩序、市民的生命財產安全,夜以繼日地工作,並且承擔了巨大的壓力。」陳茂波說,特區政府感謝警務人員的努力和付出,堅定支持警隊嚴正執法,一定會提供所需要的資源,確保香港警隊有足夠的人力、物力和裝備去應對空前挑戰。



■市民揮舞國旗和區旗。 大文集團全媒體記者 攝

陳茂波強調,香港經濟內外交困,形勢非常嚴峻。由於複雜多變的外圍經濟環境,以及本地連串暴力示威事件所造成的衝擊,近兩個月進出口、航運、物流、運輸、旅遊、餐飲、零售等多行業數據大幅下跌,而本地經濟在第三季度很大機會出現負增長,特區政府把對2019年經濟增長預測由原來的2%至3%下調到0至1%,近日更宣佈了一系列總金額達190億港元的紓緩措施,「這些措施都具有針對性,希望可以減輕中小企業的經營困難和資金周轉的壓力,盡可能避免中小企業出現裁員情況,保住市民的工作,同時通過紓困措施把更多的錢留在老百姓的口袋裡,減輕經濟不景氣帶來的生活壓力。」

「行政長官已承諾,會盡快構建對話平台,和社會各界真誠溝通,為香港讓出路。」陳茂波說,香港是700多萬人的共同家園,不應該以不顧後果的方式去表達訴求,他呼籲社會大眾與政府一起,反對所有暴力行為,守護得來不易的安樂家園。

高迎欣:中企協挺警撐政府

高迎欣指出,過去幾個月來發生的連串暴力事件,為香港國際金融中心的地位帶來負面影響,倘任由香港這樣亂下去,700多萬香港同胞的安居樂業、生活穩定將受到嚴重影響。他強調,中企協與廣大駐港中資企業長期扎根香港、服務香港,與香港同呼吸、共成長,是香港經濟發展的重要參與者,是香港社會和諧穩定發展的堅定支持者。在當前這個特殊時期,中企協以及駐港中資企業將勇於擔當,為香港的繁榮穩定作出貢獻,與廣大愛國愛港的同胞團結一心、共同守護家園,全力支持各界撐警察、撐特區政府的正能量活動,堅定支持行政長官和特區政府依法施政,堅定支持警方嚴正執法和司法機關公正司法,幫助香港社會止暴制亂、恢復秩序。



■「守護香港·家庭同樂日」啟動禮昨在海洋公園舉行。陳茂波、仇鴻等主禮。 大文集團全媒體記者 攝



■陳茂波籲大眾與政府一起守護安樂家園。 大文集團全媒體記者 攝



■參與者展示區旗。 大文集團全媒體記者 攝

四個普通港家庭 一顆愛國愛港心



特稿

在昨日的啟動禮上,4個本港普通家庭分享了近兩個月來的感受,表達了對祖國的熱愛和守護香港的心願,期待社會盡快恢復秩序,市民安居樂業。

18歲的鄭鈞之是香港回歸祖國後出生並成長在香港的一代,她以公開信的方式呼籲參與暴力示威的青少年珍惜和平的社會環境,為香港和祖國的發展貢獻力量,希望社會盡快恢復秩序,為青少年的成長提供良好的社會環境。

她並展示了自己一幅畫作,表達出中央政府、特區政府和市民們一道守護香港的正能量,「希望陽光下充滿希望的香港,繼續寫獅子山下的傳奇。」

不向惡勢力和暴徒低頭

鄭鈞之的父親鄭東建在活動後接受央視採訪時表示,暴力示威活動對香港造成很大破壞,身為打工仔真心感到深受其害。他說,自己要讓孩子們明白,整個家庭都是支持特區政府和香港警察的,一定不會向惡勢力、不會向暴徒低頭。

「兩個月的示威衝突對社區造成不少影響,整條街很少人出街,舖頭的生意少了很多。」第二個家庭的父親說,現在每個星期六,都不敢帶小朋友去人多的地方,生怕孩子受到傷害。他希望亂象盡快停止,社會



■代表合唱歌曲。 大文集團全媒體記者 攝

恢復正常秩序,香港能夠更加和諧。

暴力累酒店生意大減

第三個家庭的父親做酒店生意。他坦言,現時生意只有從前的四成,當前社會形勢對家庭影響很大。「香港是全中國人的香港,不容破壞。」在酒店行業經營10餘載的他「從未試過一個地區如此對待遊客」,並呼籲媒體秉承專業精神,客觀報道,亦期待和平安全的香港能夠盡快重回公眾視野。

妹妹高唱《我和我的祖國》

第四個家庭的兄妹兩人分享了自己的心得。

哥哥直言,自己平日喜歡在銅鑼灣踢球,家人亦喜歡周末在銅鑼灣一帶購物,但兩個月來時有發生的滋擾,令全家人只能改變周末娛樂方式。妹妹則高歌一曲《我和我的祖國》,表達對國家和香港的拳拳赤子之心。

參與當天活動的中國建設銀行(亞洲)公司職員陳女士對香港中通社記者說,示威活動對香港經濟和所有家庭造成巨大影響,為香港下一代的未來帶來重大挑戰。不過,她對香港有信心,對特區政府和中央政府有信心,相信香港一定能處理好社會紛爭。她亦希望年輕示威者能好好讀書,重回正軌。

■香港文匯報記者 鄭治祖

重慶總會赴警總贈物資

香港文匯報訊(記者 子京)香港重慶總會十多名成員昨日上午到灣仔警察總部慰問警察,並送上能量果凍、堅果、濕紙巾等物資和慰問信。該會對警察嚴正執法、守護香港表示崇高的敬意和衷心的感謝,並表達他們的心聲:守護香港,不能再讓香港亂下去。

總會指,近日香港多區發生暴力示威,暴徒阻礙交通、污損國徽、對國旗不敬、濫用私刑,對香港社會的治安、法治造成巨大傷害,而前線警員面臨巨大壓力下,依然堅守崗位,嚴正執法,迅速恢復社會秩序,對此表示高度的讚揚。

為警隊帶來鼓勵

今次是總會第二次到警署慰問,不少成員近月來亦多次參與其他團體的撐警、集會活動。總會主席、「守護香港大聯盟」副召集人馬浩文表示,活動參加得多,影響到的人也多,警察也就可以聽到更多支持的聲音,這對於壓力空前的警隊是莫大的鼓勵。

儘管風雨連連,他對香港的未來依然充滿信心,「我們的國家為香港提供了很多的機會。身為一個中國香港人,我希望國家越來越好,更希望香港可以繼續保持國際金融中

心的優勢,與內地相輔相成,共同發展」。

總會副會長鄧雅文則帶同3歲兒子前來支持,她說,兒子年紀小,但已能讀出「守護香港」,也要來給警察叔叔加油。長年在內地工作的重慶政協委員許華,回港休假恰好趕上此次活動,所以一定要過來支持。

許華對香港近來發生的事情感到非常難過,「守護香港絕對不能以暴力、破壞為前提,這不利於社會的長期發展,現在的年輕人真的要獨立思考,不能偏聽偏信。」內地發展日新月異,發展速度已經超過了香港,「香港不能再亂下去了!」



■香港重慶總會昨日上午到警總慰問警察,並送上能量果凍等物資。